# 计划改造的121个老旧小区全进场

### 涉及沈阳11个区县 预计9月末全竣工



计划改造的 121 个老旧小区全进场, 涉及沈11个区县,预 计9月末全竣工。

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年, 沈阳计划改造121个老旧小区,涉及11个区县, 目前,这些改造项目已全部进场施工,预计9月 末全部竣工。明年,还将有801个老旧小区将进行升级改造。

近年来,沈阳先后被住建部列为老旧小区改

造试点城市和金融支持市场力量参与城镇老旧小区改造的重点城市。此前,沈阳市出台了《沈阳市老旧小区改造(园区内)三年行动工作方案》,计划利用三年时间,将全市未改造的1723个老旧小区纳入改造计划,逐年进行改造。

2021年,沈阳市计划改造老旧小区121个, 改造重点突出"一拆五改三增加"。其中,"一 拆"即拆除违章建筑;"五改"即实施"上改下" 线缆管线入地改造、建筑屋面防水和节能改 造、各类地下管线改造、道路改造、绿地改造; "三增加"即增加社区党群服务中心等服务用 房、增加休闲座椅等"城市家具"和城市书屋生 活娱乐设施、增加消防和监控等安全设施。

在改造内容方面,分为基础类、完善类、提

升类和后续管理类。其中,基础类是必改项目,完善类是可改项目,提升类是宜改项目。截至目前,121个老旧小区已全部进场施工,预计9月末全部竣工,改造后的老旧小区力求达到功能完善、环境整洁、管理有序、安全舒适的改造标准。

在今年的老旧小区改造项目中,实现了群众"点菜"政府接单的机制创新,针对居民改造意见和建议集中的项目,根据实际情况纳入改造范围,提升了居民对改造工作的满意度。同时,推广"人民设计师"制度,结合小区历史人文背景、园区环境特点、居民意见建议等进行设计,做到因地制宜,一个小区形成一张设计图

截至目前,沈阳市3072个老旧小区中,已经有45个实行了专业化物业管理,1507个实行了保障型物业管理,还有业主自治205个,产权单位自管389个,社区服务中心926个,管理模式落实率达到100%。而且,在疫情防控期间,本着应封尽封的原则,对具备封闭条件的2111个老旧小区实施封闭管理。

按照计划,2022年,沈阳还将对801个老旧小区进行升级改造。在改造期间,坚持与基础设施、背街小巷、公共服务设施改造相同步,建立完整居住社区的建设机制,通过改造和建设老旧小区及周边的养老、托育、助餐等社区专项服务设施。

## 连闯红灯 警车仅用5分钟送患者就医



90



在警车的护送下,载着严重腹痛病人的面包车仅用5分钟就抵达医院。

警方供图

虽然并不是晚高峰,但因为是城区主干道,路 上车流较多,行车秩序有序而密集。随着一阵紧 急的警报声划过,车流纷纷避让,一辆闪着警灯的 警车和后面跟着的一辆微型面包车急速驶过。

平时需要10分钟的路程, 堵车可能会更长,但是在警车的开路和护送下, 载着严重腹痛病人的微型面包车仅仅5分钟就抵达医院。

民警狂奔进去喊来医生,推来担架,43岁的 患者张女士以最快速度获得救治,目前已脱离 生命危险。

"我媳妇疼不行了,能帮帮我吗?"几天前的下午3时11分,辽宁鞍山海城交警大队接到一个求助电话,对方是一名海城西柳的男子。

电话中,男子的声音急迫而紧张,称43岁的妻子张女士突然腹痛难忍,急需送往海城市中心医院救治,"但是俺们路不熟,事情紧急,能帮帮咱们吗?"

简单了解情况后,海城交警大队调度室经

过汇报后立即派出警力。辅警刘科江和马洪松接到任务后立即驾车赶往接应。

"接应地点选择对方去医院的必经之路。" 刘科江告诉记者,下午3时22分,在指定地点与 送医车辆会合,"当时张女士躺在座椅上,疼得 直哼哼,头上还有豆粒大的汗珠。"患者由丈夫 陪同,驾驶车辆的是其一名家属。

简单查看情况后,刘科江告诉驾车司机, "我们前边开路,你们后面跟上。保证最短时间 把你们送到。"

承诺之下,两名辅警驾驶警车朝着医院驶去,"经过上级同意,我们开着警灯警报,提醒路上司机避让。"刘科江告诉记者,当时的时间虽然尚未到晚高峰,但是路上的行驶车流已经逐渐变得密集,"很多车辆听见警报,纷纷给我们避让。"

刘科江告诉记者,从接到患者的位置去往海城市中心医院,需要途经"关帝庙北""五金岗""中街岗",之后才能到达海城市中心医院,"正常这条路最少得开10公里,但是我们在其他车辆的避让下,闯了3个红灯,仅用了5分钟就将患者送达医院。"

下午3时28分,闪着警报的警车和载着患者的微型面包车赶到医院。一路护送而来的辅警丝毫没闲着,跳下车就飞奔进急诊室找大夫。

"大夫得知情况也是一路小跑出来,还吩咐 其他医护人员带着轮椅,顺利将女患者转移到 担架,然后送往急诊室。"

原来,患病女子张女士今年43岁,突发的腹痛让其难受并恐惧。顺利到达医院后,她紧张的情绪才得到缓解。

经过医生诊查,张女士是阑尾炎及卵巢盆 腔炎发病。幸好送医及时,确保了其得到及时 治疗。

在确认张女士并无生命危险之后,刘科江 与马洪松随即驾驶警车返回到岗位,继续进行 执勤工作。 **辽沈晚报记者 吕洋** 

#### <sup>近期发热咋就诊?</sup> **权威解答来了**

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近期,沈阳持续做好重点地区来(返)沈人员排查管控工作。通过个人主动申报、社区(村)滚动排查、用工单位报告、公安部门社会随访和信息推送、交通场站排查等渠道,加大对重点管控地区和重点关注地区来(返)沈人员的排查管控力度,严格落实隔离医学观察、核酸检测等管控措施,彻底阻断和消除疫情输入和传播风险。

此外,沈阳全力全速推进12岁以上适宜人群新冠疫苗接种工作,切实做好疫苗接种全链条、全环节、全周期管理,做到应接尽接、应快尽快,及早构建沈阳市人群免疫屏障。

针对新冠肺炎疫情防控期间人们如何就医,出现发热症状怎么处理等问题,沈阳市卫健委也进行了权威解答。

### 新冠肺炎疫情防控期间,外出就医有哪些注意事项?

1.遵循"小病在社区,大病到医院" 的分级就诊原则,选择就近就医。提前 进行网上或电话预约挂号,了解就诊流 程,熟悉医院科室布局,减少在医院的 停留时间。

2.就医过程中,尽量避免直接触摸 门把手、挂号机、取款机等物体表面。 触摸后应及时洗手或用速干手消毒剂 揉搓双手。

3.候诊和排队时,与他人保持1米以 上距离,尽量选择楼梯步行。若乘坐厢 式电梯应分散乘梯,避免同梯人过多。

4.尽量选择扫码支付等非接触方式 付费。

5.注意个人卫生,保持手卫生,避免 用不清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、 咳嗽时用纸巾或肘臂遮掩口鼻。

6.就医返家时,立即正确洗手。



**辽宁省总工会** うたぬ板 党旗最红 劳动最美

#### 系列报道

# 辽宁省总工会"两癌"免费筛查 为女职工健康保驾护航



"如果不是参加两癌筛查,我都不知道子宫内竟然有这么大的肌瘤,现在想想都后怕。这次检查为以后治疗争取了时间,真是太感谢了……"近日,丹东市民李女士表达了对工会"两癌"筛查惠民服务的感谢。

李女士口中的"两癌"筛查是对女职工宫颈癌、乳腺癌进行筛查。丹东市总工会为了落实省总工会部署的关爱女职工"两癌"筛查工作,除借助正常的启动仪式、培训、会议等手段外,还配合定点医院在全市50个公交站点投放了关爱女职工"两癌"筛查公益广告,收到了很好的宣传效果。

筛查工作启动后,陆续在各个定点医院召 开现场交流会,由定点医院责任部门向基层工 会征求意见和建议。

近三年来,除了丹东市总工会以外,辽宁省 其他各市总工会,也在积极落实"两癌"免费筛 查工作,形成多方推进的女职工健康保障有效 机制,实现了女职工"两癌"早诊断、早发现、早 治疗,提高了女职工的自我保健意识,为女职工 的健康"保驾护航"。

"两癌"筛查工作实施以来,辽宁省总累计下拨"两癌"筛查专项资金1.1亿元,为40.08万名女职工进行了免费检查,为罹患"两癌"女职工发放关爱慰问金近千万元。

在辽宁省总工会的积极推动下,2020年12月,省政府出台了《辽宁省女职工劳动保护办法》、规定用人单位应当每年为女职工安排1次

妇科检查,至少每2年为女职工安排1次宫颈癌,乳腺癌检查,检查费用由用人单位承担,这为开展关爱女职工健康工作提供了有力的政策支撑。

今年,辽宁省总出台《关于持续推进女职工"两癌"筛查工作的通知》(以下简称《通知》),对如何继续推进女职工"两癌"筛查工作进一步明确了责任、重点帮扶对象、经费补助标准等。

《通知》规定各市总工会、省产业工会在精准帮扶困难企业和罹患"两癌"女职工的前提下,出现资金困难的情况可提出资金补助申请,困难企业"两癌"检查费补助标准为每人不超过300元,关爱慰问金补助标准为每人不超过1万

辽沈晚报记者 周学芳